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Resoconto della riunione tenuta il 10.08.2023 della Commissione Turismo. 

 
Presenti: 

Francesco Zeitler 

Sinta Carini 

AndreaCarattoni 

Piergiorgio Pinali 

Marco Ruffato 

Laura Lucchi 

Erika Marchesini 

Enrico Olivieri 

Assenti 

Elena Opizzi 

Marino Martignago 

 
La seduta si apre con la nomina di Laura Lucchi come vice presidente e di Marco Ruffato come 

segretario. 

Argomenti all'ordine del giorno: 
 

1. Approvazione del verbale del 11.07.2023 

2. nomina Vicepresidente e Segretario 

3. Esposizione progetto Sostenibilità e piano di fattibilità 

4. Organizzazione incontro DVG 

5. Programmazione / idee per eventi invernali a scopo turistico e/o collegati 

6. Varie ed eventuali 
 

Come già discusso nella prima riunione si è proposto di candidare Lazise come destinazione 

turistica sostenibile iniziando un percorso per raggiungere gli obiettivi indicati dalla GSTC. 

 
 

Questo organismo certifica le destinazioni turistiche che offrono determinate caratteristiche e/o 

che si impegnano per raggiungere dei parametri. Bene o male tutti i presenti si sono detti 

convinti di intraprendere questo percorso. Il costo iniziale è di circa 10.000 euro, per ottenere la 

certificazione attraverso la consulenza di una azienda che indichi come raggiungere questo 

obiettivo. 

Nel mio intervento ho chiesto se nell'intraprendere questo percorso, ci sia una volontà di 

rendere Lazise effettivamente una località sostenibile o se questo doveva essere solo una 

certificazione da esibire per il marketing del paese, Forse sono stato un po' provocatorio ma mi 

è sembrato di cogliere più la volontà di ottenere il riconoscimento che raggiungere l'obiettivo 
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non avendo idea del lavoro necessario per raggiungere determinati parametri.  

Ho chiesto se per raggiungere i parametri richiesti dal protocollo era necessario ripensare alla 

programmazione dei flussi turistici, ridistribuendo in maniera razionale le presenze degli ospiti 

nel tempo (allungando la stagionalità) e nello spazio ( promuovendo la parte del territorio 

meno conosciuto). 

Si è dato incarico ad Andrea Carattoni di contattare questa azienda per avere una consulenza 

e poi vedere come procedere.  

Il mio parere personale è necessario ambire alla sostenibilità del territorio di LAZISE (  intesa 

come giusto equilibrio tra la vita degli abitanti e i flussi turistici);  non sono però molto 

convinto che questa si raggiunga attraverso una certificazione, ovvero la certificazione deve 

essere il mezzo la sostenibilità vera il fine. 

Comunque è un progetto di ampia portata da costruire e implementare nel corso degli anni. 
 

• Verrà richiesto un incontro con la DVG 
 
La Destination Verona & Garda Foundation, creata su input della Camera di Commercio di 

Verona e della quale Luca Sebastiano è vicepresidente, raggruppa oggi 65 comuni della 

provincia di Verona, che rappresentano ben il 91%  delle presenze turistiche complessive. 

Si vuole avere una panoramica delle manifestazioni a cui l'ente parteciperà al fine di coordinare 

al meglio le iniziative promozionali da attivare per promuovere il territorio. 
 

• Per quanto riguarda la programmazione dell'inverno si chiederà all'assessore alle 

manifestazioni di partecipare ad una riunione per essere messi al corrente dei 

programmi e per capire come indirizzare iniziative future. 

• Nel corso della riunione è emersa la problematica della comunicazione degli eventi, 

scarsa e mal fatta, affidando a qualche società di comunicazione l'incarico di rendere più 

visibili le iniziative messe in campo dal Comune e dalle associazioni. 
 

Alle 22.30 circa è stata chiusa la seduta. 

10/08/2023 
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